

## पदाधिकारी र केन्द्रीय सदस्य प्रस्ताव गर्ने जिम्मेवारी अधिकार अध्यक्ष ओलीलाई

रासस  
चितवन, ११ मंसिर

नेकपा (एमाले) का अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई दशौँ राष्ट्रिय महाधिवेशनमा पदाधिकारीदेखि केन्द्रीय सदस्यसम्मका नामावाली हलसमक्ष प्रस्तुत गर्ने अधिकार दिइएको छ।

अध्यक्ष ओलीले केन्द्रीय लेखा आयोग र अनुशासन आयोगका २५/२५ जना पदाधिकारीका नाम पनि प्रस्ताव गर्नुहुनेछ। एमाले महाधिवेशनको जारी बन्दसत्रमा उपमहासचिव विष्णुप्रसाद पौडेलले परिमार्जित विधानअनुसार ३०१ सदस्यीय केन्द्रीय कमिटीको निर्माण गर्दा विभिन्न क्लष्टरबाट खुल्ला, महिला, जनजाति, मुस्लिम, थारु, श्रमिक, पिछडिएको क्षेत्र आदिका प्रतिनिधित्व हुने गरी उक्त प्रस्ताव गर्नुहुने जनाउनुभयो।

तर सो प्रस्तावलाई उपाध्यक्ष डा भीम रावलले अस्वीकार गर्दै

आफूले अध्यक्षमा उम्मेदवारी दिने हललाई जानकारी गराउनुभयो। शनिबारको बन्दसत्रको समापन गर्दै अध्यक्ष ओलीले उम्मेदवारी दिन पाउने हक कायमै रहेको र सकेसम्म पार्टीलाई एकताबद्ध बनाउन सहमतिमा जाउँ भन्ने हलको कार्यदिश रहेको स्पष्ट गर्नुभयो। महासचिव ईश्वर पोखरेलले सहमति नभएका पदमा उम्मेदवारी दिन पाइने जनाउनुभयो।

महाधिवेशनमा नेकपा एमालेले सर्वसम्मतिमा नेतृत्वको चयनका लागि प्रयास गरिरहेको छ। सर्वसम्मतिमा लागि आज नेताहरू आन्तरिक छलफलमा थिए भने कार्यकर्ताले दबाव दिएका थिए। बन्दसत्रका क्रममा बोल्दै अध्यक्ष ओलीले सर्वसम्मति अहिलेको आवश्यकता रहेको भन्दै सर्वसम्मति हुँदैनमा लोकतन्त्र नमिर्ने बताउनुभयो। उहाँले मतदान र सर्वसम्मति दुवै निर्वाचनका प्रक्रिया

रहेको भन्दै चुनाव लड्ने अधिकारी सवैलाई रहेको बताउनुभयो।

अध्यक्ष ओलीले अनुशासित, सुदृढ र एकताबद्ध पार्टी बनाएर मुलुकमा देखिएका चुनौतीहरूको सामना गर्दै समृद्ध नेपालको सपना पूरा गर्न आह्वान गर्नुभएको छ। उद्घाटनसत्र आम जनताको साथ सहयोगमा अत्यन्तै उल्लासपूर्णरूपमा सम्पन्न भएको बताउनुभयो। “एमाले प्रतिपक्षमा हुनुको अर्थ हाम्रा अगाडि चुनौती थपिएको छ तर हामी जनादेशबाट प्रतिपक्षमा पुगेका होइनौँ”, अध्यक्ष ओलीले भन्नुभयो, “लोकतान्त्रिक मूल्य, मान्यता र संविधानका सीमालाई नाघेर अघि बढ्ने कोसिस भएकाले यसलाई दृढतापूर्वक प्रतिवाद गर्नु हाम्रो दायित्व हो। न्यायालय र राज्यका अन्य अङ्गहरू दुरुपयोग हुने स्थितिलाई पार लगाउँदै पुनः हामीले मुलुकको नेतृत्व गर्न हस्तक्षेपकारी भूमिका

निर्वाह गर्नुपर्दछ। दुनियाँका लागि नमूना महाधिवेशन गरेर देखाउनुपर्नेछ।”

करिब तीन घण्टा लामो आफ्नो सम्बोधनमा उहाँले पार्टीलाई अत्यन्तै गम्भीरताका साथ पार्टी सञ्चालन गर्नुपर्ने अवस्थामा आफूहरू रहेकाले यस स्थितिमा विधान महाधिवेशन आयोजना गरेर मुलुकका लागि आवश्यक नीति, विचार र विधिहरू तय गरेको स्मरण गराउनुभयो। अध्यक्ष ओलीले भन्नुभयो, “पार्टीमा चौतर्फी घेराबन्दी र केही नेताहरूको व्यक्तिगत स्वार्थका कारण पार्टी चोइट्याउने छुट्टा खेल्नु हुँदा पनि आम कार्यकर्ताले पार्टीलाई जुरुक्कै बोकेको देखेर म खुशी छु। आम कार्यकर्ताको उत्साहित मनोबलले समृद्धिको यात्रा सुरक्षितरूपमा अघि बढ्छ भन्नेमा म ढुक्क छु। हामी एमालेहरू जन्तुपुत्र हौं। जनताका छोराछोरी हौं।”

## समाज रुपान्तरणको अभियान सकिएको छैन: तिवारी

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ११ मंसिर

लेखा परिक्षण आयोगका केन्द्रीय सदस्य एवं माओवादी केन्द्रका नेता भक्तकपाणि तिवारीले माओवादीले सुरु गरेको समाज रुपान्तरणको अभियान अझै नसकिएको बताउनु भएको छ। नेकपा माओवादी केन्द्र अन्नपूर्ण गाउँपालिकाको दोश्रो अधिवेशनको अवसरमा बोल्दै नेता तिवारीले जनयुद्धले विजयी हासिल गरे पनि समाज रुपान्तरणको अभियान पूरा हुन नसकेको बताउनु भएको हो।

माओवादीले समानुपातिक र समावेशीको नारा केही हदसम्म स्थापित गराउन सफल भए पनि अझै समाज रुपान्तरणमा केही मुद्दाहरू स्थापित गर्न बाँकी रहेको उहाँले बताउनु भयो। समाजवादी क्रान्तिको नेतृत्व माओवादीले



मात्र गर्न सक्ने भएकोले अबको निर्वाचनमा माओवादीले जित्ने सहित लाम्प नेता तिवारीले आग्रह गर्नु भयो। पार्टीले व्यक्तिको योग्यता र क्षमताको आधारमा रेटेसन गरी सक्ता,संगठन, श्रम, उत्पादन लगायतका कार्यमा जिम्मेवारी दिने भएको उहाँले बताउनु भयो।

कार्यक्रममा गण्डकी प्रदेशका अर्थ मन्त्री एवं माओवादी केन्द्र गण्डकी प्रदेश सचिवालय सदस्य रामजी प्रसाद बराल जीवनले अझै पनि देशमा प्रतिगमकारी बिरुद्ध एक हुनुपर्ने अवस्था

आएको बताउनु भयो। त्याग नगरी देशमा समृद्धि हासिल गर्न नसकिने बताउँदै उहाँले माओवादी संगठन बिस्तार पछिल्लो समयमा निकै उत्साहपूर्ण रूपमा संगठन भएको दाबी गर्नु भयो। अब माओवादी संगठन एक नम्बरको हुनुपर्ने अवस्था आएकोमा जोड दिँदै मन्त्री बरालले माओवादी हार्दा देश नै हारेको अनुभूति हुने जिकिर गर्नु भयो। माओवादी आन्दोलनबाट हासिल भएका उपलब्धिलाई थप संस्थागत गर्न पनि माओवादीको जित बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## एक वर्षमा माओवादी पहिलो पार्टी : शिक्षामन्त्री पौडेल

पोखरापत्र संवाददाता  
बागलुङ, ११ मंसिर

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र)का स्थायी कमिटी सदस्य तथा नेपाल सरकारका शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधिमन्त्री देवेन्द्र पौडेलले अबको एक वर्षमा माओवादी केन्द्र देशकै पहिलो र ठूलो पार्टी बन्ने बताउनुभएको छ।

विगतका केही वर्षमा पार्टी आन्तरिक समस्यामा अल्झेको भन्दै पौडेलले पार्टीभित्रका समस्याको समीक्षा गरेर सङ्गठन विस्तारमा लागेको

बताउनुभयो। माओवादी केन्द्रले ल्याएको परिवर्तन र एजेण्डामा अरु पार्टीले रजाई गरेको आरोप लगाउँदै पौडेलले माओवादीभित्र नयाँ जागरण आएको बताउनुभयो। “नेकपा फुटाउनु बाध्यता थियो, मलाई त ठिकै भएछ जस्तो लागेको छ”, पौडेलले भन्नुभयो, “अहिले हेर्नुहोस् त हाम्रा साथीहरू देखिन थाले, सङ्गठित हुन थाले।” समावेशी राज्य व्यवस्था पार्टीको एजेण्डा भए पनि पछिल्लो समय माओवादी सक्रिय भन्नेले नै त्यो एजेण्डा आफ्नो भएको सस्तो प्रचार गर्नेगरेको उहाँको आरोप थियो।

माओवादी केन्द्र जैमिनी नगर कमिटीको पहिलो अधिवेशनको शनिबार कुश्मीशेरामा उद्घाटन गर्दै पौडेलले पार्टीमा नयाँ जागरण आएको बताउनुभयो। विचार मिल्नेसँगै एकताको सम्भावना कायम रहेको भन्दै पौडेलले त्यसका लागि माओवादी केन्द्रले नेतृत्व गर्ने बताउनुभयो। देशमा आउने हरेक सङ्कटको समाधान माओवादी केन्द्रकै नेतृत्व र अध्यक्ष प्रचण्डको भूमिकाले समाधान हुने गरेका उदाहरण दिँदै पौडेलले शिक्षा क्षेत्रको विकास र परिवर्तनका लागि सधैँ काम गर्ने बताउनुभयो।

## सन्तुलित र समानुपातिक विकास गर्न आवश्यक छ: मन्त्री बराल

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, ११ मंसिर

गण्डकी प्रदेशका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले सन्तुलित र समानुपातिक विकास गर्न आवश्यक भएको बताउनु भएको छ। पोखरा हार्डवेयर एशोसियसन कास्कीको आइतबार पोखरामा सम्पन्न भएको २८ औँ बाषिक साधारण सभाको उद्घाटन गर्दै मन्त्री बरालले उक्त कुरा बताउनु भएको हो।

दलाल नोकरशाही पुँजिको विगाँगी दिनदिने मौलाएको उल्लेख गर्दै मन्त्री बरालले सामाजिक न्याय सहितको समृद्धि खोजेको बताउनु भयो। दलाल नोकरशाही पुँजिलाई निरुत्साहित गरी सरकारी राष्ट्रिय पुँजिलाई प्रोत्साहित गर्नुपर्ने उहाँको भनाई थियो। पुँजि र श्रमको तारतम्य मिलाउनु पर्ने बताउनु भएको मन्त्री बरालले श्रम र पुँजिले एक अर्कोलाई सम्मान गर्नुपर्नेमा जोड दिनु भयो। व्यवसायी र राज्य बिच समन्वय र सहकार्य आवश्यक भएको मन्त्री बरालको भनाई छ।

कोरोनाले गर्दा हाल देशको अर्थतन्त्र धरासायी भएको



अबस्थामा व्यवसायीहरूले गरेको सहयोग रचनात्मक काम गरेकोमा मन्त्री बरालले प्रशंसा गर्नु भयो। आन्तरिक पुँजिको वृद्धि गर्ने बिषयमा गहिरो रूपमा पुनः विचार गर्नुपर्ने उहाँले बताउनु भयो। आन्तरिक पुँजि वृद्धि गर्नको लागि व्यवसायीको परामर्श आवश्यक भएको उहाँले बताउनु भयो।

व्यवसायी को राजनीति दुई मध्य एकलाई प्रथामिकता दिनुपर्ने मन्त्री बरालको जोड थियो। खोपको राजनीतिले गर्दा समयमै कोरोना बिरुद्धको खोप उपलब्ध गराउन केही ढिलाई भएको मन्त्री बरालले बताउनु भयो। कार्यक्रममा बरिष्ठ सल्लाहकार रामचन्द्र थापाले सामाजिक सुधार व्यावसायीक एकाताको लागि संस्था गठन भएको दाबी गर्नु भयो। संस्थाका बरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रेम बहादुर

पौडेलले व्यवसायीका धेरै समस्या भएको गुनासो गर्नु भयो।

पोखरा उद्योग बाणिज्य संघका सदस्य सुदिप प्रधानाङ्गले हरेक वर्ष जसो भारतिय व्यवसायीबाट आम उपभोक्ता ठगिने गरेको दाबी गर्नु भयो। एशोसियसनका अध्यक्ष शेषकान्त ढकालको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा धरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय कास्कीका प्रमुख गोकुल शर्मा, पोखरा उद्योग बाणिज्य संघका प्रथम उपाध्यक्ष पवन प्रजापती, कार्यक्रम संयोजक प्रकाशचन्द्र धिमिरे, महासचिव कृष्ण प्रसाद कोइराला लगायतले बोल्नु भएको थियो।

२०५० जेठ २९ गते स्थापना भएको एशोसियसनमा हाल २ सय ३५ जना व्यवसायीहरू आबद्ध भएको अध्यक्ष ढकालले बताउनु भयो।

फाइदा MORE, TENSION NO MORE

यही २०७८ मंसिर १२ देखि १४ गतेसम्म

कुनैपनि मोटरसाइकलको प्रचलित बजार VALUATION भन्दा रु.१०,००० थप

0% INTEREST ON 50% DOWNPAYMENT FREE ACCESSORIES

किन्नु अघि रु. १०,००० सञ्जम | किन्दा खेरी रु. १०,००,००० सञ्जम | किने पछि बरपरमा रु. १०,००,०००

ICHHASHAKTI AUTOMOBILES PVT. LTD.  
Buddhachowk, Pokhara, 061-430315, 9825165089

# नीलकण्ठ धिमिरेको कविता संग्रह शान्ति कामनाको लोकार्पण

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ११ मंसिर

स्वर्गिय नीलकण्ठ धिमिरेका कविताहरूको संग्रह शान्ति कामना शनिवार एक कार्यक्रमका विच लोकार्पण गरिएको छ।

धिमिरेको तेश्रो स्मृति दिवशको अवसर पारेर उनले सिर्जना गरेका कविताहरूको संग्रह शान्ति कामनाको महाकाव्यकार जनार्दन शरण त्रिपाठीले लोकार्पण गरेका हुन्। कविता संग्रह लोकार्पण गर्दै, त्रिपाठीले स्वर्गिय धिमिरेका रचनाहरूमा वेदान्तको प्रभाव रहेको बताए। उनले प्रकृति, परिवार, आध्यात्म र शान्ति सुःखायका विषय कवितामा समेटिएको उल्लेख गर्दै, कृतिले धिमिरेलाई अजर अमर बनाएको बताए। नेपाल श्री महाकाव्यका रचनाकार समेत



रहेका त्रिपाठीले धिमिरे परिवारले बुवाको रचनालाई पुस्तकाकार दिएर पुण्य कार्य गरेको बताए। छन्द बचाउ एवं महाकाव्य लेखन अभियानका संयोजक महाकाव्यकार माधव वियोगीले स्वर्गिय धिमिरेको कविता संग्रहको कवि नभएपनि देशभक्त, पित्रुभक्त, देवाधी भक्तभावमा दुवेर कविता लेखन गरेको बताए। ४३ वटा कविताको संग्रह गरिएको पुस्तकमा दुईसय ८४ पद्य श्लोक समेटिएको उल्लेख गर्दै, रेमीले बुद्धा अवस्थामा पनि धिमिरेको शब्दशिल्पी

मिलेको उल्लेख गरे। माधव वियोगी बाइमय प्रतिष्ठानले आयोजना गरेको लोकार्पण कार्यक्रममा लेखनाथ उद्योग बाणिज्य संघका अध्यक्ष छत्रधर आत्रेय, समाजसेवी शोभाखर धिमिरे, डा सोमनाथ सापकोटा, धिमिरेका छोराहरु मदन मुरारी धिमिरे, रेवतीरमण धिमिरे लगायतले स्वर्गिय धिमिरेको जीवनीको चर्चा गरेका थिए। कार्यक्रममा गण्डकी प्रज्ञा प्रतिष्ठानका सदस्य एवं कवियत्री छन्दिका त्रिपाठी, कवि शिवप्रसाद त्रिपाठी, कवि नारायण बराल धिमिरेकी नातिनी श्रेयाश्री धिमिरे लगायतले कविता वाचन गरेका थिए। प्रतिष्ठान अध्यक्ष रामनाथ अधिकारीको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा स्वागत खगराज शर्मा आचार्य, संचालन सचिव छन्दमणि त्रिपाठीले गरेका थिए।

# स्याङ्जा काँग्रेसको बागडोर थापाको काँधमा

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ११ मंसिर

नेपाली काँग्रेस स्याङ्जाको बागडोर १४ औं महाधिवेशनले राजु थापाको काँधमा आएको छ। काँग्रेस स्याङ्जा जिल्ला कार्यसमितिको सभापतिमा राजु थापा निर्वाचित भएपछि उनको काँधमा पाटीको जिम्मेवारी आएको हो।

शनिवार बिहान सम्पन्न भएको मतगणनामा थापाका प्रतिद्वन्दी भागवतप्रकाश मल्ललाई ३२ मतले पछाडि पाउँदै जिल्लाको सभापति बनेका छन्। थापाले १ हजार १ सय १७ मत ल्याएका थिए भने उनका प्रतिद्वन्दी मल्लले १ हजार ८५ मत ल्याएका थिए। शुक्रबार भएको मतदानमा दुई हजार दुई सय १८ मत खसेको थियो। स्याङ्जामा २ हजार २ सय ५७ मतदाता रहेका थिए। ३९ जना मतदाता भने सहभागी भएनन्। थापा संविधान सभा सदस्य हुन्।



भने मल्ल स्याङ्जा-२ को 'ख' बाट प्रदेश सभामा निर्वाचित सांसद हुन। मल्ल गण्डकी प्रदेशका काँग्रेस संसदीय दलका सचेत समेत रहेका छन्। संस्थापनइतर बाट थापा सभापति भएका छन्। मल्ल देउवा लाइनबाटै उम्मेदवार बनेका हुन्। मल्ललाई जिल्लामा गोपालमानको लाइन भनेर चिनिन्छ। प्यानलसहित चुनावी मैदानमा उत्रिएका दुवैजना बीच कडा प्रतिस्पर्धा भएको थियो। थापा र मल्ल समुहबाट उपसभापति, सचिव र सहसचिवमा दुवै पक्षका एक-एक जना

निर्वाचित भएका छन्। थापा पक्षका केदार काफ्ले १ हजार ३ सय ७० मत र मल्ल पक्षका शेरबहादुर थापा ८ सय ९३ मत ल्याई बिजयी भएका छन्। त्यस्तै सचिवमा थापा पक्षका गुरुप्रसाद भट्टराई १ हजार २ सय ९२ र मल्ल पक्षका दामोदर लम्साल ९ सय ३४ मतसहित विजयी भएका छन्। त्यस्तै सहसचिवमा धुवबन्धु पौडेल १ हजार १ सय ५८ मत र पृथ्वीप्रसाद पोखेल ९ सय ३९ मत ल्याई निर्वाचित भएका छन्। पालिका र खुला जिल्ला सदस्यमा भने सबै थापा पक्षका निर्वाचित भएका छन्। स्याङ्जामा केन्द्रीय महाधिवेशनमा संस्थापनइतर बलियो देखिएको छ। जिल्लामा काँग्रेसको वडा देखि जिल्लातह सम्मको अधिवेशन सम्पन्न भएको जिल्ला निर्वाचन समितिका संयोजक आरसी गौतमले बताए। छिट्टै जिल्ला कार्य समितिको पदभार ग्रहण हुने गौतमले जानकारी दिए।

# स्याङ्जामा सुन्तला सुपरजोनको क्षेत्र विस्तार

पोखरापत्र संवाददाता

वालिङ, ११ मंसिर

स्याङ्जा जिल्लाको केही भेगमा सञ्चालित प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना कार्यान्वयन इकाइ सुन्तला सुपरजोनको क्षेत्र विस्तार गरिएको छ।

पु त ली ब ज । र नगरपालिकाका आठ वडा, भिरकोट नगरपालिकाका छ वडा, अर्जुनचौपारी गाउँपालिकाका दुई वडा र वालिङ नगरपालिकाको एउटा वडामा कार्यक्षेत्र रहेको सुन्तला सुपरजोनको क्षेत्र विस्तार गरी जिल्लाभर बनाइएको कार्यालय प्रमुख माधव लम्सालले जानकारी दिनुभयो।

सुन्तला जोनबाट क्षेत्र विस्तार गर्दै सुपरजोन बनाइएको र अहिले सुपरजोनअन्तर्गत नै समग्र स्याङ्जा जिल्लाभर सुन्तलाखेती गर्ने समूह, सहकारी र निजी फर्मलाई पनि

यसमा समावेश गरिएको उहाँले बताउनुभयो। यसअघि जिल्लाका १७ वडामा एक हजार ५०० हेक्टर क्षेत्रफलमा सुन्तला सुपरजोनको कार्यक्रम लागू भएकामा अहिले जिल्लाका सुन्तला उत्पादन हुने ठाउँ सबैलाई यसमा समेटिएको उहाँले बताउनुभयो।

“विभिन्न पालिकाका १७ वटा वडामा एक हजार ५०० हेक्टर क्षेत्रफलमा सुन्तलाको बगैँचा रहेको थियो”, उहाँले भन्नुभयो, “अहिले क्षेत्र विस्तार गरेसँगै जिल्लाभरिमा दुई हजार हेक्टर क्षेत्रफल पुगेको छ।” दश हेक्टरभन्दा बढी क्षेत्रफलमा सुन्तला उत्पादन गर्ने समूह, सहकारी तथा व्यक्तिलाई सुपरजोनमा आवेदन दिनका लागि सूचना जारी गरिएकामा मापदण्डभित्र परेकालाई सुपरजोनको कार्यक्षेत्रभित्र समेटिएको उहाँले बताउनुभयो। “चालू आर्थिक वर्षको साउनमा किसानलाई सूचीकृत हुनका लागि कार्यालयबाट

सूचना जारी गर्दा”, उहाँले भन्नुभयो, “धेरैजसोले सूचीकृतका लागि आवेदन दिनुभयो। अर्भे पनि केही छुट्टु भएकाले उहाँहरूलाई पुनःसूचीकृत हुन भनेका छौं र मापदण्डभित्र पर्ने सबैलाई समेटेर योजनाको कार्यान्वयन गर्छौं।”

स्याङ्जामा सूचीकृत हुनेको सङ्ख्या थप नहुँदाको अवस्थामा तीन हजार ३०० जना सुपरजोनमा आबद्ध थिए भने थप थप पनि पूर्ण तथ्याङ्क आइसकेको उहाँको भनाइ छ। यस वर्ष स्याङ्जामा सुन्तला उत्पादनमा कमी हुने अनुमान कार्यालयको छ।

गत वर्ष धेरै फलेकाले यस वर्ष बोटमा कम फल लागेको, लामो समयसम्म भएको वर्षा र औँसा किराको प्रकोपका कारण पाँच-सात प्रतिशतसम्म उत्पादन घट्नसक्ने अनुमान गरिएको छ। स्याङ्जामा गत वर्ष सुन्तला बिक्रीबाट रु ५५ करोड बढी आम्दानी भएको थियो।

# एमाले केन्द्रीय पदाधिकारी र सदस्यको सङ्ख्या थप हुने

पोखरापत्र संवाददाता

चितवन, ११ मंसिर

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) ले केन्द्रीय कमिटीको आकार बढाउने भएको छ।

सौराहामा सम्पन्न वर्तमान केन्द्रीय कमिटीको अन्तिम बैठकले केन्द्रीय सदस्यसहित पदाधिकारीको सङ्ख्या बढाउने निर्णय गरेको हो। सर्वसम्मत नेतृत्वका लागि सदस्य र पदाधिकारीको सङ्ख्या बढाइएको एमालेले जनाएको छ।

दुईसय पच्चिस सदस्यीय केन्द्रीय कमिटीको आकार बढाएर ३०१ सदस्यीय बनाइएको छ भने ९९ सदस्यीय पोलिटब्यूरो गठन गर्ने

निर्णयसमेत गरिएको छ। पँतालिस सदस्यीय स्थायी समिति यथावत् रहेनछ। एमालेको आयोग २५ सदस्यीय हुने भएको छ। अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीको प्रस्तावअनुसार पदाधिकारीको सङ्ख्या थप गरिएकामा वरिष्ठसहित उपाध्यक्ष सात र उपमहासचिव तीन जना रहनेछन्। कूल पदाधिकारी सङ्ख्या १९ पुगेको छ। यस्तै सचिवालय १९ सदस्यीय हुने भएको छ। पदाधिकारीमध्येबाट पाँच जनाको सचिवालय बनाउने व्यवस्था थियो। बैठकको निर्णयअनुसार ३०१ सदस्यीय सल्लाहाकार परिषद् हुनेछ। अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले

पार्टी एकताका लागि राखेको प्रस्तावलाई केन्द्रीय समितिको बैठकले सर्वसम्मतिको पारित गरेको छ। केन्द्रीय समितिको निर्णयअनुसार आजदेखि सुरु हुने महाधिवेशनको बन्दसत्रमा विधान संशोधन प्रस्ताव पेश गरिने पार्टीका सचिव तथा प्रवक्ता प्रदीप ज्ञवालीले जानकारी दिनुभयो।

# माओवादीको...

आवश्यक भएको उहाँको भनाई थियो। प्रतिनिधि सभा सदस्य एवं पार्टी गाउँपालिकाकी इन्चार्ज दुर्गा बिकले अन्नपूर्ण क्षेत्रमा हाल ८ सय भन्दा बढी माओवादी सदस्यता लियका कारण अबको जित सुनिश्चित भएको दाबी गर्नु भयो। माओवादी केन्द्र, अन्नपूर्ण गाउँपालिकाका अध्यक्ष धर्म गुरुङको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा माओवादी नेता दुर्गादत्त भण्डारी, गोविन्द

प्रसाद अधिकारी, बहु प्राविधिक पोली टेक्निक विद्यालयका मोती माया सुवेदी, माओवादी नेता ऋषि भण्डारी, ज्येष्ठ सदस्य भक्त बहादुर गुरुङ सचिव कृष्ण भण्डारी लगायतले बोलेका थिए। उक्त अवसरमा पार्टीमा योगदान पुराउने केही व्यक्तिलाई समेत सम्मान गरिएको थियो। यसैबिच उक्त कार्यक्रमको औपचारिक अध्यक्षता माओवादी पार्टी अध्यक्ष प्रचण्डले भर्चुअल मार्फत गर्नु भएको थियो। उहाँले दशैँ भरी सबै पालिकामा एकै साथ भर्चुअल मार्फत गर्नु भएको हो।

# थप २१३ मा कोरोना संक्रमण, तीतको मृत्यु

रासस

काठमाडौं, ११ मंसिर

देशभर पछिल्लो २४ घण्टामा थप २१३ जनामा कोरोना भाइरस सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ। यस अघिमा छ हजार ६३२ जनाको पिसीआर परीक्षण गरिएको थियो। यससँगै नेपालमा पिसीआर विधिबाट कोरोना परीक्षण गरिँदा सङ्क्रमितको सङ्ख्या आठ लाख २० हजार ७२४ पुगेको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले जनाएको छ।

एन्टिजेन विधिबाट परीक्षण गर्नेको सङ्ख्या ९५ हजार ४६८ पुगेको छ। पछिल्लो समय थप ३२५ जना कोरोनाबाट निको भएका छन्। यससँगै निको हुनेको सङ्ख्या आठ लाख दुई हजार ४७ पुगेको छ। निको हुने दर ९७ दशमलव सात प्रतिशत रहेको मन्त्रालयले जनाएको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा कोरोनाबाट तीन जनाको मृत्यु भएको छ। यससँगै कोरोनाबाट मृत्यु हुनेको सङ्ख्या ११ हजार ५२१ पुगेको छ। कोरोनाबाट हुने मृत्युदर एक दशमलव चार प्रतिशत रहेको छ। त्यसैगरी पछिल्लो समय एक लाख १५ हजार ४३४ जनाले कोरोना भाइरसविरुद्धको खोप लगाएका मन्त्रालयले जनाएको छ। हाल देशभर सक्रिय सङ्क्रमितको सङ्ख्या महाधिवेशनको बन्दसत्रमा विधान संशोधन प्रस्ताव पेश गरिने पार्टीका सचिव तथा प्रवक्ता प्रदीप ज्ञवालीले जानकारी दिनुभयो।

## के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

❖ **पुरुषमा देखिने:**  
शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नबोध, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।

❖ **महिलाहरूमा देखिने:**  
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुख्ने, ढाढ दुख्ने, महिनाबारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।

❖ **सुन्दरता:** अनुहारका सबै किसिमका दाग, ढण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक केटी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू।

❖ **मलद्वार सम्बन्धी रोग:** छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्दा गाढो हुने, मलद्वार दुख्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

**महिला वा पुरुषमा हुने (द्वामोपन) शिःश्रुतानपनको सफल उपचार**

**जाँचो समय:** प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी १:०० बजेसम्म

**सम्पर्क स्थान:**  
**माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.**  
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)  
फोन ०६१-५८९१९४, ९८४४३१९०६, ९८४६०४११३१  
नोट: नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथाशीघ्र सम्पर्क गर्नुहोला।

## कपालको उपचार

### कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

#### के तपाईं कपाल भरनेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरिहेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

**सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.**  
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै  
फोन नं. ०६१-४३२४४२, ८८४६०६८८०६



सुक्ति-सुधा

एक क्षणको पाप कैयौं वर्षको कष्ट बन्छ ।  
- कालीदास

सम्पादकीय



## एमाले महाधिवेशनमा शक्ति प्रदर्शन

नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी एमालेले १०औं राष्ट्रिय महाधिवेशनमा शक्ति प्रदर्शनको उत्सव गरेको छ। चितवनको नारायणी नदीकिनार शुक्रबार भव्य उद्घाटन समारोह मानवसागरमय बन्यो। महाधिवेशन उद्घाटन समारोह कुम्भमेला जस्तै बनेको थियो। तीन महिना अघि अध्यादेश ल्याएर एमाले विभाजन गराइएको थियो। एमालेले जनपरिचालन गरेर विभाजन छैन भन्ने सन्देश मात्र दिएर कम्युनिस्ट पार्टीको मुल प्रवाह हो भन्ने देखाएको छ। अध्यादेशबाट एमाले विभाजन गराउने काम गरे पनि जनताले एमालेलाई विश्वास गर्छन् भन्ने देखाउन सफल भएको छ। एमालेले महाधिवेशन गर्ने ठाउँ चितवन सबैलाई पायक पर्ने गरि चयन गरेको हो।

दूला जनसमुदायलाई उपस्थित गराएर कार्यक्रम गर्ने ठाउँको अभाव थियो। आठ दिनमा नारायणी नदि किनारमा मञ्च बनाएर आँटनु पर्छ सम्भव हुन्छ भन्ने गरेर देखाउन सकेको छ। उद्घाटन समारोहमा ठाउँठाउँमा राखिएका दूलादूला डिस्प्ले स्क्रिनका सहायताले सर्वसाधारणले नेताका मन्तव्य सुन्ने र हेर्नु मौका पाएरमञ्चलाई देखेका ठाउँसम्मै टिकिनसक्नु भइ थियो। देशका विभिन्न ठाउँबाट लाखौं जनसमुदाय चितवन आएर पार्टीप्रतिको विश्वास प्रकट गरेका छन्। उपस्थितिले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीप्रति भरोसा गरेका छन्। एमालेमा कार्यकर्ताको पडिङ मरिमेटर लाग्छ भन्ने महाधिवेशनले फेरि पुष्टि गरिदिएको छ। महाधिवेशनलाई एमालेले भव्य मात्र होइन, निकै व्यवस्थित बनाउने प्रयास गरेको देखिएको छ। महाधिवेशनस्थलमा हवाईजहाजबाट पुष्पवृष्टि गराइएको थियो। समारोहस्थलमा विभिन्न जातजातिका भाँकी एवं नाचसहित सर्वसाधारण पुगे वातावरण बनाउनु हो। महाधिवेशन उद्घाटनसत्र छोटो र व्यवस्थित गराउन खोजेको हो। नेताहरूले लामो भाषण गरेनन्। अध्यक्ष ओलीले ५० मिनेट मात्रै सम्बोधन गरे। कार्यकर्ता र शुभेच्छुक ओलीको भाषण सकिएपछि पनि पुगेका थिए।

उद्घाटनसत्रमा मूल महाधिवेशन व्यवस्थापन समितिका संयोजक रामबहादुर थापा 'बादल'को स्वागत भाषण र चितवन जिल्ला अध्यक्ष पार्वती रावलको धन्यवाद भाषणले। अन्यत्र दलका नेताले समयको ख्याल गरेर बोले। ओलीको मन्तव्यअघि आठ मिनेटको वृत्तचित्र प्रदर्शन गरिएको थियो। त्यसमा अध्यक्ष ओलीको कार्यकालमा भएका कामको बेलिबिस्तार लगाइएको थियो। नेतृत्वका लागि भएको यस महाधिवेशनमा एमालेले ओलीलाई पुनः निर्वाचनमा नेताका रूपमा वृत्तचित्रमार्फत सन्देश दिएको छ।

एमालेले यो महाधिवेशनलाई चुनावमा केन्द्रित गरेको भल्को दिएको छ। नेताहरूले अब निर्वाचनमा बहुमतसहित पुनः सत्तामा फर्किने उद्घोष गरेका छन्। अध्यक्ष ओलीले महाधिवेशन उद्घाटनसत्रलाई सम्बोधन गर्दै निर्वाचन केन्द्रित हुन निर्देशन दिए। उनले आगामी तीनै तहको निर्वाचनमा लाग्न कार्यकर्तालाई आह्वानसमेत गरे। उनले अब आमनिर्वाचनमा बहुमत ल्याएर पुनः सत्तामा फर्किई विकास र समृद्धिका बाँकी काम पूरा गर्ने बताएर कार्यकर्तालाई उत्साहित बनाउन खोजेका छन्। महाधिवेशन उद्घाटनसत्रमा प्रधानमन्त्री एवं कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवा, जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)का अध्यक्ष उपेन्द्र यादव, लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीका अध्यक्ष महन्थ ठाकुर, राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राजपा) अध्यक्ष कमल थापा, माओवादी केन्द्रका स्थायी समिति सदस्य लीलामणि पोखरेल, राष्ट्रिय जनमोर्चाका अध्यक्ष चित्रबहादुर केसीले सम्बोधन गरे। सबै बक्ताले तितो पिरो हुने गरि भाषण गरेनन्।

प्रधानमन्त्री एवम् कांग्रेस सभापति शेर बहादुर देउवालाई अध्यक्ष ओलीले सँगै मञ्चमा लगेर राजनीतिक दलहरू बीचमा सद्भाव हुने गर्छ भन्ने सन्देश दिएका छन। यातायात व्यवस्थापनमा केही कमजोरी रहेपनि जनपरिचालन, मञ्च सजावट, कार्यक्रम छरितो र व्यवस्थित बनाउन एमाले सक्षम छ भन्ने पुनःपुष्टि भएको छ।

## तपाईंको आज

मेष	: मानसिक तनाव	तुला	: सहयोग मिलेछ
वृष	: सम्मान मिलेछ	वृश्चिक	: झमेला बढ्ने
मिथुन	: सत्कार मिलेछ	धनु	: मन चञ्चल
कर्कट	: आर्थिक समस्या	मकर	: व्यापारमा लाभ
सिंह	: शत्रुको भय	कुम्भ	: अप्रत्यसित लाभ
कन्या	: शारीरिक झमेला	मीन	: कार्यमा सफलता

### हरिसिद्धि भविश्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६

चिना, टिप, हस्तरेखा, आखट, माटो हेर्नका लागि सम्पर्कनुहोस्।

## पाल्पाली समाजको स्थापना दिवसमा वृद्धवृद्धालाई सहयोग



पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ११ मंसिर

पाल्पाली समाज पोखराको २८ औं स्थापना दिवस अवसरमा शनिबार वृद्धवृद्धालाई लत्ताकपडा तथा खाद्यान्न हस्तान्तरण गरिएको छ।

समाजले पाल्पा, स्याङ्जा र तनहुँको संगमस्थल कालीगण्डकी केलादीघाटस्थित राधा दामोदर आयोयधाममा आश्रित वृद्धवृद्धालाई सो सहयोग गरेको हो। संस्थाले फाइबर सिरक २४ थान, टोपी ३४ थान, सुरुवाल ३४ थान, हाइनेक ३४ थान, ३ बोरा चामल, १ कार्टुन तेल, १० किलो दाल, नुनलगायत सामग्री वितरण गरेको संस्थाका निवर्तमान अध्यक्ष कुलप्रसाद धिमिरेले जानकारी दिए। समाजका अध्यक्ष रेशम थापाको अध्यक्षतामा भएको सहयोग हस्तान्तरण कार्यक्रममा

स्वागत उपाध्यक्ष श्रीधर पराजुली, सञ्चालन महासचिव केशव नेपाल र धन्यवाद ज्ञापन कार्यक्रम संयोजक रमेश पौडेलले गरेका थिए। पोखराबाट सहयोग हस्तान्तरणका लागि गएको टोलीमा संस्थाका पूर्व अध्यक्ष जगदीश गौतम, सल्लाहकार जनुपुकार मुनिकमी, कोषाध्यक्ष उमा सापकोटा, सहसचिव युमाया पुन र सदस्य पिताम्बर तिमिल्सिना पनि सहभागी थिए। राधा दामोदर आयोयधाममा हाल २४ वृद्धवृद्धा र कर्मचारीसहित ३४ जना आश्रित छन्।

पाल्पा मुल घर भइ हाल पोखरामा विभिन्न पेसा व्यवसाय गर्दै आएका पाल्पालीहरूको संस्था पाल्पाली समाज पोखराले सदस्यको हकहितसहित विविध सामाजिक कार्य गर्दै आएको छ।

## चार महिनामा १२ फरार प्रतिवादी पक्राउ

रासस

दमौली, ११ मंसिर

चालु आर्थिक वर्ष ०७८/७९ को चार महिनाको अवधिमा तनहुँमा १२ फरार प्रतिवादी पक्राउ परेका छन्। जिल्ला प्रहरी कार्यालयले साउनदेखि कात्तिकसम्म जिल्ला अदालतबाट विभिन्न मुद्दामा सजाय तोकिएर फरार रहेका १२ फरार प्रतिवादी पक्राउ गरेको हो।

पक्राउ पर्नेमध्ये ८० पुरुष र १२ महिला रहेको प्रहरी नायब उपरीक्षक युवराज तिमिल्सिनाले जानकारी दिनुभयो। पक्राउ परेकालाई ७३ वर्ष आठ महिना २९ दिन कैद भुक्तानका लागि कारागार चलान गरिनाका साथै उनीहरूबाट रु २८ लाख ८३ हजार ३५५ जरिवाना असुल गरिएको छ। प्रहरीले यसअवधिमा विस २०२५ वैशाख १४ गते फैसला भई हालसम्म फरार रहेका एक प्रतिवादीलाई २६ वर्षपछि पक्राउ गरेको थियो। फरार प्रतिवादी पक्राउ अभियान विगत दुई वर्षदेखि सञ्चालित छ। प्रहरी कार्यालयमा चालु आर्थिक वर्षको चार महिनामा १५४ मुद्दा दर्ता भएकामा ५२ मुद्दा फछ्योर्ट भएको र १०२ मुद्दा

फछ्योर्ट हुन बाँकी छ। प्रहरीले यसअवधिमा विभिन्न मुद्दाका ८९ जनालाई पक्राउ गरेकामा एक जना फरार छ। पक्राउका मध्ये २४ जना पुर्णक्षका लागि थुनामा गएको प्रहरीले जनाएको छ। चार महिनाकै अवधिमा ११ जनालाई लागुऔषधसहित पक्राउ परेका र उनीहरूबाट ११४ थान डाइजेपाम, ११४ थान फेनरागन, ११३ थान नुफिन र १० किलो ८५५ ग्राम गाजा बरामद भएको छ। प्रहरीले सोही अवधिमा १५५ रोपनी क्षेत्रफलमा उर्मिएका २२ हजार ३०७ गाजाका बोट नष्ट गरेको जनाएको छ। पाँच वटा जुवा मुद्दामा ६८ जनालाई पक्राउ गरी रु ११ लाख ७५ हजार ९१० नगद बरामद गरेको प्रहरीले कोरोना भाइरस नियन्त्रणका लागि तपाईंको मास्क खै अभियानअन्तर्गत ४७ वटा कार्यक्रममार्फत नौ हजार ५३५ लाई मास्क वितरण गरेको थियो। अवैध नदीजन्म पदार्थ नियन्त्रणतर्फ चार महिनाको अवधिमा एक डोजर, दुई स्काभेटर, दुई जेसिबी, दश टिपर र ३७ ट्र्याक्टर गरी ५२ वटा सवारी साधनलाई नियन्त्रणमा लिएर रु चार लाख ७६ हजार ५०० जरिवाना असुल गरिएको पनि बताइएको थियो।

## माओवादीका एजेण्डामा देश चलि रहेको छ : नेता पाण्डे

रासस

बागलुङ, ११ मंसिर

नेकपा (माओवादी केन्द्र)का गण्डकी प्रदेश इञ्चार्ज हितराज पाण्डेले आफ्नो पार्टीको एजेण्डामा देश चलि रहेको बताउनुभएको छ। माओवादी केन्द्र, ताराखोला गाउँपालिकाको अधिवेशनमा आज उहाँले परिवर्तनका एजेण्डा र उपलब्धिलाई गुम्न नदिन पार्टी पुनःनिर्माणको महाअभियान थालिएको उल्लेख गर्नुभयो।

“जनयुद्ध र जनआन्दोलनका बलमा प्राप्त उपलब्धिको रक्षा माओवादी केन्द्रबाट मात्र सम्भव छ”, नेता पाण्डेले भन्नुभयो, “माओवादी आन्दोलन कमजोर हुँदा परिवर्तन उल्टे, देश कमजोर हुने खतरा छ।” गणतन्त्र, सङ्घीयता, धर्म

निरपेक्षता, समावेशी, समानुपातिक प्रतिनिधित्वजस्ता उपलब्धिको सच्चा हकदार माओवादी केन्द्र रहेको उहाँको भनाइ छ। नेता पाण्डेले सङ्गठन, विचार र राजनीतिमा पार्टीलाई थप सुदृढ गर्न तहगत रूपमा कर्मिटीका अधिवेशन भइरहेको बताउनुभयो। उहाँले ताराखोला गाउँपालिका गण्डकी प्रदेशमा नमूनायोग्य स्थानीय तहका रूपमा स्थापित भइरहेको भन्दै जनभावनाअनुसृत काम गर्न जनप्रतिनिधिहरूमा आग्रह गर्नुभयो।

जनयुद्धताका ताराखोलाका नेता, कार्यकर्ता र जनताले पुर्‍याएको योगदानको उहाँले स्मरण गर्नुभयो। विगतमा पार्टीले गरेका कर्मीकमजोरीप्रति पनि आत्मसमीक्षा गर्दै अघि बढ्नुपर्ने नेता पाण्डेको भनाइ छ।

## अल्पविरामको लघुकथा सङ्ग्रह अनुभूतिका रंगहरू सार्वजनिक

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ११ मंसिर

साहित्यकार अल्पविराम पोखरेलीको पाँचौं कृति ‘अनुभूतिका रङ्गहरू’ लघुकथा सङ्ग्रह शनिबार पोखरामा लोकार्पण गरिएको छ।

कृतिको लोकार्पण नेपाल सङ्गीत तथा नाट्य प्रज्ञा-प्रतिष्ठानका पूर्व कुलपति सरुभक्तले गरेका हुन्। आख्यानको एक चाटिलो विधाका रूपमा लघुकथा स्थापित भएको भन्दै सरुभक्तले मुक्तक र कवितामार्फत विशिष्ट परिचय बनाइसकेका अल्पविरामको लघुकथाप्रतिको लगाव प्रशंसीय रहेका बताए। उमेरको परिपक्वता बढ्दै जाँदा पनि लेखाइमा थप जाँगरका साथ क्रियाशील भएर अल्पविरामले नयाँ पुस्तालाई प्रेरणा दिइरहेको उनको भनाइ थियो।

साहित्यकार तीर्थ श्रेष्ठले अल्पविरामको निरन्तर साधनाले नेपाली साहित्यमा निकै महत्त्व



राख्ने बताए। उनले लघुकथाले दिने भट्कापूर्ण प्रस्तुतिले यसको लोकप्रियता बढ्दै गएको विचार सुनाए। कथाकार अल्पविरामले आफूले विभिन्न लघुकथाकारहरूको लघुकथा पढ्दा पढ्दै लघुकथा लेख्न थालेको अनुभव सुनाए। उनले आफूले समाजमा देखेका र भोगेका विषयलाई लघुकथाका रूपमा प्रस्तुत गरेका भनाइ राखे। उनको यसअघि क्रान्तिकारी हिउँका फूलहरू र ईश्वर छन्/ईश्वर छैनन् गरी २ कविता सङ्ग्रह तथा टुकीको उज्यालो र मुक्तक शिविर गरी २ मुक्तक सङ्ग्रह प्रकाशित छन्। कृतिको समीक्षा गर्दै

साहित्यकार नारायण मरासिनीले अल्पविरामले समाजका विविध विषयलाई समेटेर लेखेका लघुकथा अधिकांश पठनीय रहेको बताए। कार्यक्रममा लघुकथा समाज, प्रदेश नं. १ की अध्यक्ष ममता मुद्गलले शुभकामना दिएकी थिइन्।

लघुकथा प्रतिष्ठान पोखराको पहिलो प्रकाशनका रूपमा प्रकाशित कृति लोकार्पण कार्यक्रम संस्थाका सचिव कल्याण पन्तको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको थियो। सदस्य रुपिन्द्र प्रभावीको सञ्चालनमा भएको कार्यक्रममा सदस्य विष्णु बाँस्तीलाले स्वागत गरेका थिए।

## टोलटोलमै पुगेर योजना सम्भौता: उपभोक्तामा खुशीयाली

-तारनाथ आचार्य

बागलुङ, ११ मंसिर (रासस)

जिल्लाको काठेखोला गाउँपालिकाले चालू आर्थिक वर्षका योजना पुस मसान्तसम्म सबनेगरी काम थालेको छ।

उपभोक्ता समितिमार्फत काम गर्नुपर्ने सम्भौता हुन बाँकी रहेका योजनाखोजीखोजीसम्भौतागर्न थालिएको हो। गाउँपालिकाका पारिविधकसहितको समूह गाउँगाउँमा पुगेर उपभोक्तालाई अनुशिक्षण तथा योजना सम्भौता गरिरहेको अध्यक्ष अमर थापाले बताउनुभयो। गाउँपालिकामा आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ का लागि १५० योजना सम्भौता भइसकेका छन्। वडा तहमा सम्भौता भएका केही योजना अध्यावधि गर्न बाँकी रहेको गाउँपालिकाले जनाएको छ। गाउँपालिकाअन्तर्गत २७९ योजनामध्ये मङ्गसिरको पहिलो सातासम्म १५० योजना सम्भौता भएर कार्यान्वयन अघि बढेको योजना शाखाले जनाएको छ। “निर्वाचनको वर्ष हो, पुसपछि निर्वाचनको माहोल हुन्छ, योजनाका काम गर्न कठिन हुनसक्छ”, गाउँपालिका अध्यक्ष

थापाले भन्नुभयो, “नीतिगत बाध्यता होइन व्यवहारिकता हेरेर योजनाका काम छिटो सक्नै भनेका छौं।” हिउँद महिनामा काम गर्दा कामका लागि असार मसान्त कुर्नु नपर्ने उहाँले बताउनुभयो।

गाउँपालिकाले गत आर्थिक वर्षको तुलनामा यस वर्ष योजनाको काम छिटो थालेको र काम पनि भइरहेको जनाएको छ। गाउँपालिकाले गत आर्थिक वर्षदेखि उपभोक्ता समितिमार्फत हुने योजनाको वडामै पुगेर सम्भौता गर्ने गरेको छ। गाउँपालिकाले यस वर्ष छ वटा वडामा पुगेर योजना सम्भौता गरिसकेको छ। “वडा नं २, ४, ५, ६, ७ र ८ पुगेर योजना सम्भौता गरिसकेका छौं”, प्राविधिक शाखाका प्रमुख विनोद शर्माले भन्नुभयो, “वडा नं १ र ३ मा पनि पुगेर योजना सम्भौता गर्ने तयारी भइसकेको छ।” समयमै योजनाको सम्भौता हुँदा आर्थिक वर्षको अन्त्यतिर पूँजीगत खर्च बढ्ने पुरानै प्रवृत्तिको अन्त्य हुने गाउँपालिकाको अपेक्षा छ। गाउँपालिकाबाट खटाइएका

कर्मचारी टोलीले समयमै काम सक्न सम्बन्धित योजना सञ्चालन हुने क्षेत्रमा टोल भेला गरेर उपभोक्ता समिति गठन र योजना सम्भौता गर्ने काम भइरहेको गाउँपालिकाले जनाएको छ। भौतिक पूर्वाधार निर्माणलाई प्राथमिकतामा राखेको गाउँपालिकाले विभिन्न विषयगत कार्यालयमार्फत सञ्चालन हुने योजनाका लागि पनि प्राथमिकताका साथ बजेट विनियोजन गरेको छ। ‘एक वडा एक उत्पादन’ नीति बनाएर काम शुरु गरिएको गाउँपालिकाले किसानले प्रतिफल लिनेखालका कार्यक्रम तय गरेर योजना सञ्चालन गर्न लागेको अध्यक्ष थापाले बताउनुभयो। टोलटोलमै पुगेर योजना सम्भौता गर्दा उपभोक्तामा उत्साह देखिएको उहाँको भनाइ छ। “टोलटोलमै पुगेर योजना सम्भौता गर्दा उपभोक्ता खुशी छन्”, उहाँले भन्नुभयो, “कर्मचारीसहितको टोलीले टोलटोलमै योजना सम्भौताको काम गर्ने भएकाले यसका लागि उनीहरूलाई गाउँपालिकाको कार्यालयमा जानु पर्दैन।”

# सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

**पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।**

## हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा  
फोन नं. -५२०६५१

